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P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455 Pr. Ionuţ: 0766/250.417

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Sarca Victor, 
Monteiro Antonio şi Sălăjan Ioan în numele comunităţii Parohiei Greco-
Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim ca anul 2010 să vă aducă sănătate, fericire 
şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

DONAŢII PENTRU PICTURA BISERICII
 Suma necesară pentru pictura bisericii, doar a tavanului după modelul 
prezentat, este în valoare de 6.000 Euro. Toţi cei care pot să doneze sunt rugaţi să o 
facă în continuare. Pentru cei care au cunoştinţe şi pot să doneze sau sponsorizeze le 
punem la dispoziţie următorul cont bancar:

Parohia Română Unită cu Roma, Greco-Catolică, Sfântul Gheorghe
RO74 RNCB 0032 0464 8242 0001

BCR ORADEA

Sărbătoare
Naşterea Maicii Domnului

miercuri, 8 septembrie, ora  11.00, Sfânta Liturghie

Icosul 1:
Soborul îngeresc si neamul omenesc astăzi după cuviința sa se veselească, 

pentru ca Eva cea tainică în lume vine şi nădejdea așteptării lui Adam se 
împlinește. Pe care toți, lăudând-o, așa să-i zicem:

Bucură-te, ca viața si bucuria prin tine lumii se va trimite.
Bucură-te, steaua dimineții cea înţelegătoare.
Bucură-te, steaua darului care vestești venirea în lume a veșnicului Soare.
Bucură-te, dimineața şi zori care aduci lumii veșnica nemurire.
Bucură-te, chemarea înapoi a celor ce de rai s-au înstrăinat
Bucură-te, chemarea înapoi a celor pe care șarpele i-a înşelat.
Bucură-te, cămara a tainelor mântuirii neamului omenesc.
Bucură-te, fl oarea milei şi a îndurării Părintelui ceresc.
Bucură-te, odor ales de Dumnezeu şi slava fecioriei.
Bucură-te, sălaşul cel cuvântător şi cămara cea sfântă a bucuriei.
Bucură-te, dumnezeiască Prunca Maria, care astăzi te-ai născut spre bucuria 

şi mântuirea a toată lumea!

www.parohiasfantulgheorghe.ro



Pr. Olimpiu Todorean www.parohiasfantulgheorghe.ro

Iubirea lui Dumnezeu şi a aproapelui
 Pericopa Evangheliei de azi ne demonstrează Legea divină a 
iubirii, lege care ne învaţă să ne asumăm comportamentul lui Dumnezeu, 
care este iubire.
 Astăzi, Isus ilustrează fariseilor care este porunca cea mai mare. Dar, 
înainte de aceasta, a închis gura saducheilor care l-au provocat cu un caz 
teologic, (a cui va fi  femeia căsătorită cu şapte fraţi, în ziua judecăţii fi nale).
 Astăzi, fariseii îl ispitesc cu un alt caz de teologie: „Învăţătorule, care 
este cea mai mare poruncă în Lege”? Ei nu numai că vor să-L pună în difi cultate 
şi în contradicţie cu Legea mozaică pe acest „nou profet”, ci şi să se arate pe ei 
mari învăţători în ale teologiei.
 Aceasta poate fi  o primă învăţătură pentru toţi aceia care studiază 
Cuvântul lui Dumnezeu: de a nu-l reduce la un caz teologic, la ştiinţă pur umană, 
fără să se încerce aprofundarea autorului, şi aceasta cu ajutorul Spiritului Sfânt, 
unicul capabil să ilumineze intelectul şi să-l facă să pătrundă dincolo de lectura 
propriu-zisă.
 Fariseilor, Isus le răspunde: „Iubeşte pe Domnul Dumnezeul tău 
din toată inima ta, din tot sufl etul tău şi din tot cugetul tău”. Apoi adaugă: 
„Iubeşte pe aproapele tău ca pe tine însuţi”. Iată-le, adunate, cele două table 
ale Legii iubirii.
 Iubirea lui Dumnezeu şi a aproapelui este sufl etul Legii şi observarea 
tuturor poruncilor nu este un gest formal, care nu atinge inima omului, ci chiar 
izvorăşte din străfundul ei pentru că are ca rădăcină iubirea lui Dumnezeu.
 Din păcate, pentru lumea de azi, Decalogul nu este altceva decât un 
sistem restrictiv, negativ, o specie de tabu, de care trebuie să ne eliberăm pentru 
a fi  om, pe deplin. Se spune că omul este liber numai dacă se eliberează de 
Dumnezeu şi numai dacă trăieşte „liber” de Legea Sa. Iată libertatea propagată de 
o mare parte a culturii moderne: o libertate care, lăsând câmp liber impulsurilor 
necontrolate ale sufl etului, creează în om o situaţie de dezordine.
 Rezultatul? Raporturile umane se transformă în confl icte permanente, 
care schimbă viaţa socială de la convieţuire paşnică în asediu, în care ceea ce 
contează este doar succesul personal, care este unicul mod pentru a te afi rma. 
Iubirea este văzută numai ca pasiune făcută din seducţie şi posesiune.
 Astfel, Legea lui Dumnezeu este golită de semnifi caţie şi redusă la o 
fi lantropie insignifi antă, bună doar pentru a suscita sentimente are durează doar 
un moment, prin care să se poată supravieţui în jungla societăţii.
 De aceea, omul, cu toate declaraţiile universale ale drepturilor sale, nu 
este respectat, ba este din ce în ce mai mult obiectul violenţei, mai ales dacă este 
mai slab şi fără apărare. (...)
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